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DI VLJA KRU ŠKA

Ra sla je di vlja kru ška pred na šom ku ćom u dvo ri štu. Otac je upi to mio bri gom: za li je vao 
je, sta vljao gno ji vo, pod zi đi vao pa su joj zbog to ga plo do vi bi li krup ni ji i soč ni ji ne go kod 
di vljih vr sta o ko ji ma ni ko ni je bri nuo. Nje na kro šnja bi la je ve li ka kao dr ve ni krov na še ku-
će. Ona je da va la vi še plo do va ne go što smo mi, pa i su sje di, mo gli da po je de mo pri je 
ne go što se mno go broj ni, soč ni plo do vi ukva re. Sva kog ju tra otac je ti ho od la zio pod 
ogrom nu kro šnju i mo lio se. Dr žao je ru ke oslo nje ne na hra pa vo sta blo.

„Za lje po tu tvo ju, Bo že, i za kru šku tvo ju, Bo že, i za mno go broj ne plo do ve do volj ne i za 
nas, i za pti ce, i za oso ve, i za mu he, i da is tru nu na ze mlji, Bo že, i za sna gu tvo ju ko jom lju-
ljaš vje trom kru šku, a kro šnja lju lja na šu dr ve nu ku ću, i za gra ne moć ne na ko je sli je ću 
pti ce, a dje ca pra ve lju lja ške, i za pro ljeć ne čar ša ve od be ha ra, i za je se nje zlat no li šće što 
ra si paš, Bo že, hva la ti, Bo že, od to ga mi ži vi mo!“

Kru šku smo, ka da smo po ra sli, a oca ma nje pi ta li, po sje kli. 
Za kla nja la nam je po gled pre ma uli ci. 
Sa da kru ške vi še ne ma.
Ni sta rih uku ća na vi še ne ma.
Otac je umro.
A Bog ži vi u pa nju, ko ji pre ko ja kih ži la sva kog pro lje ća iz ba cu je, ne na da no, no ve i no ve 

mla di ce, čas ov dje – čas on dje.

* * *

Tvr dim da je u pri ro di sve ude še no ra di raz mno ža va nja.
Pa da, to je lu kav stvo sje me na, ka že moj pri ja telj i po či nje da na bra ja:
Cvi jet bo jom ma mi.
Vo će uku som.
Bilj ke mi ri som.
Dr ve će ob li kom,
Dje voj ka lje po tom.

GLASOVI

Ibra him Ha džić
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SLI KA NJE

Či ni se da se pri su stvo sva ke čav ke na sni je žnoj „skup šti ni” ovje ra va iz me tom. Pu no je 
vod nji ka vih, ze len ka stih cr vu lja ka-go va na ca na ptič jem sa bor nom mje stu na uta ba nom 
sni je gu.

Gle dam iz ptič je per spek ti ve bi je li svi jet. Sni je žni po kri vač pre kri va cio vi dik. Ve dro ne-
bo se od sli ka va na sni je gu pa je on od to ga pla vi čast. Ski dam ko šu lju i is tu ram mr ša ve 
gru di po vje tar cu. Usta jem i po lu nag pa dam na u znak ra ši re nih ru ku na či stu sni je žnu po-
vr ši nu, osta vlja ju ći svoj za pis. Ne ka se zna da sam bio tu! A za tim se bri šem vu ne nom ka pom. 
Zu rim pre ma pla ni ni Haj li. Na vi ru mi sli ke, sli ke, sli ke. Sje ćam se pri če o dva ro žaj ska čo ba-
ni na, je dan pra vo sla vac, dru gi mu sli man, ko ja su jed nom pri li kom s jed nog vr ha pla ni ne 
ko ja je bi la nat kap če na iz nad nji ho vih se la, ras pra vlja li o svi je tu – du nja lu ku. Či tav ži vot 
pro ve li su za ov ca ma pen tra ju ći se uz pla ni nu – niz pla ni nu, vo de ći is klju či vo bri gu da im 
vu ci ne za ko lju ov ce, da im se ov ce do bro na pa su, da ih na vri je me do tje ra ju na mu žu i da 
po sli je pre spa va ne no ći po no vo kre nu na svoj sve ti čo ban ski po sao.

– Bo že, ko lik je ovaj svi jet – ka že je dan.
– Hej, ve lik. Pa ta mo je Pa zar, pa Tu tin, pa Peć, pa Be ra ne, pa Pe šter – ka že dru gi, i vr ti 

kao he li kop ter eli su ru ku iz nad svo je gla ve da ubo de mje sto ko je po mi nje.
– A, bo že, da li ima još ne što iza to ga?

HAJ DE, HAJ DE...

Sre di nom fe bru a ra na pi ja ci Ze le ni ve nac, na ula znim ste pe ni ca ma sto ji po red pet, šest 
ra sad nih bi lja ka-vo ća ka je dan de da. On zo ve na rod, vi če, ali sa svim ti him, čak bi se re klo 
ne moć nim gla som, ta ko da to vi ka nje, opo mi nja nje, pre li či na ša pu ta nje: „Haj de, haj de, 
va di te ru ke iz dže po va, bu di se pro le će!“

POD SET NIK

Znam da je ne pri stoj no pri slu ški va ti tu đe raz go vo re, kao i či ta ti pre ko ra me na tu đe no-
vi ne i dru ga pi sa ni ja, ali ni sam mo gao da odo lim a da ne za vi rim u pod set nik star ca ko ji je 
sta jao na pi ja ci u re du is pred me ne po red ki o ska s raz nom ro bom. Na ce dulj če tu pi sa lo je:

Hleb,
Mle ko,
Ja ja. 


